

# Наш вклад в будущее

Наряду с решением социальных вопросов, защитой трудовых прав работников образования, совершенствованием системы обучения профсоюзных кадров и профактива комитет краевого профсоюзного образования вносит и существенный вклад в развитие системы дополнительного образования взрослых и детей. Два года назад в Краевом Доме работников образования был открыт Учебный центр, который реализует сегодня уже более 250 программ дополнительного образования, обеспечивает переподготовку и повышение квалификации руководителей и работников отрасли. Внедряются новые подходы, разрабатываются актуальные образовательные программы. Процесс обучения здесь ведут специалисты с большим опытом преподавательской и практической деятельности.



## Организовано профсоюзом

За период работы Учебного центра в нём прошли обучение более 3000 слушателей по наиболее востребованным образовательным программам, таким как: охрана труда, оказание первой помощи, пожарная безопасность, противодействие коррупции, антитеррористическая защищённость объектов, педагогика и методика дошкольного образования, повышение квалификации бухгалтеров, обучение рабочим профессиям.

Важным направлением Центра является повышение квалификации руководителей образовательных организаций, педагогов основ православной культуры, советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

С прошлого года при Учебном центре организованы различные направления дополнительного образования детей. Все началось с открытия «Профлагера» — это летний лагерь дневного пребывания детей. Не секрет, что многие родители сталкиваются с вопросом, как занять ребёнка летом, а студенты педагогических факультетов вузов — где пройти интересную практику по профессии и найти подработку. Поэтому в крайкоме решили внести свой вклад в решение этих задач, тем более что студенты — будущие педагоги и являются членами профсоюза.

И вот начало положено: отремонтированы помещения, получены необходимые лицензии и разрешения, подготовлена уникальная программа, которая заключается в сочетании занятий, экскурсий и отдыха вместе с образовательной частью. И всё это в игровом формате. Теперь «Профлагерь» — это место, где эффективно выстроена не только воспитательная работа, но и деятельность по росту личностного потенциала, действуют творческое и спортивное направления.

За два года в «Профлагере» про-



ведено 12 тематических смен для 130 детей от 7 до 12 лет, для которых проведены тематические недели: «Театр, музыка, кино», «Россия — моя история», «Детство — это ты и я» (неделя спортивных, литературных, интеллектуальных и патриотических мероприятий), «Неделя активного отдыха и туризма», «Неделя азбуки безопасности в городских джунглях», «Неделя кулинарного искусства» и т.д. И, конечно же, «Профлагерь» вновь откроет свои двери и в следующем году!

Летние каникулы давно окончены, но образовательная работа с детьми продолжается. Решено идти дальше — тем более, что 2023 год — Год педагога и наставника, и на смену «Профлагери» пришла «Профподлётка!» Это межшкольная группа продлённого дня для учащихся начальных классов столицы Кубани. Для её успешной работы подобрана команда настоящих профессионалов, педагогов-наставников, искренне любящих своё дело.

Здесь ребят ждут курсы игровой математики с элементами геометрии и моделирования; по развитию научной любознательности детей с элементами истории, географии, литературы, физики, астрономии, химии; лечебно-физкультурные упражнения, направленные на профилактику различных функциональных отклонений; и программа «Шахматы для детей». Особо нужно отметить уникальный курс теор-

рии и практики по основам безопасности и выживания в экстремальных для ребёнка — «Азбука безопасности». Для школьников созданы комфортные условия: современные аудитории и игровые комнаты, открытая спортивная площадка и полноценный спортзал, детская игровая площадка, парковая зона и уютная столовая.

Внося вклад в развитие системы дополнительного образования, Краевой Дом работников образования уже стал стартовой площадкой для профессионального роста и личностного развития всех участников образовательного процесса. Однако в планах крайкома профсоюза не останавливаться, а продолжать развивать новое для профсоюза, но очень знакомое для нашего актива, педагогическое дело. На очереди, при поддержке краевого центра «Вантоориум» — открытие детского «Наукограда», где будут изучаться IT-технологии и робототехника, 3D-моделирование, управление дронами и программирование. Ведь не нужно много говорить и тем более убеждать нас в том, что будущее за современными техническими решениями. Ведь именно они, как сказал президент России Владимир Путин «основа промышленного суверенитета страны», который необходимо обеспечить в максимально короткие сроки.

А.ЖУРАВСКАЯ.

## ЦИФРА С КОММЕНТАРИЕМ

## БОЛЕЕ 100 ТЫСЯЧ

### КУБАНСКИХ СЕМЕЙ ПОЛУЧИЛИ МАТКАПИТАЛ ПРОАКТИВНО ЗА ПОСЛЕДНИЕ ТРИ ГОДА.

Ещё с 2020 года в беззависительном режиме было выдано 112 тысяч сертификатов на материнский капитал. В проактивном формате формируется электронный сертификат, который поступает в личный кабинет родителя на портале «Госуслуги».

В 2024 году размер маткапитала будет увеличен. Так, за первого ребёнка, рождённого с 2020 года, а также за второго ребёнка, рождённого с 2007 по 2019 год, господдержка превысит 630 тысяч рублей, а за второго ребёнка, рождённого с 2020 года — 834 тысяч рублей.

«Материнский капитал стал

эффективной мерой государственной поддержки. В подавляющем большинстве его используют на улучшение жилищных условий. Также средства направляют на оплату обучения детей. А семьи с доходом ниже двух прожиточных минимумов на человека могут оформить ежемесячные выплаты из маткапитала.

В среднем ежемесячная выплата составляет около 14 тыс. рублей. Выплата может быть оформлена на всех детей в семье возрастом до 3 лет», — прокомментировала лидер профдвижения края, депутат Госдумы РФ Светлана Бессараб.

## По итогам третьего квартала нынешнего года 54% работающих кубанцев признались, что хотели бы найти подработку к основной работе. Об этом говорится в исследовании, проведённом hh.ru.

## Соцопросы

## Ищу... подработку

Крупнейшая российская онлайн-платформа по поиску работы, провела опрос среди сотрудников и соискателей из Краснодарского края и узнала, насколько сейчас востребована подработка, а также составила топ-7 интересных вакансий с подработкой на Кубани. В целом по России популярность подработки сильно растёт — так, среди работающих населения каждый пятый (21%) имеет подработку — это приблизительно 14 млн человек и выше, чем годом ранее. Так в 2022 году выразили желание найти подработку 15% опрошенных, что варьировалось в районе 9,9 млн человек.

По итогам третьего квартала 2023 года больше половины (54%) работающих кубанцев признались, что хотели бы найти подработку к основной работе в ближайшие три месяца. А 8% респондентов сообщили, что подработка у них уже есть.

При этом сейчас в Краснодарском крае открыто около 6 500 вакансий «с подработкой». Чаще всего это работа в сфере продаж, а также предложения для административных сотрудников, маркетологов и рекламщиков, IT-специалистов и сотрудников транспортной логистической сферы.

## ПРОФ ПРАЗДНИКИ

### Ваша служба и опасна и...

Президиум краевого профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ поздравляет сотрудников Краснодарской и Новороссийской таможен, а также служащих и работников краевого ГУ Росгвардии, ФГКУ «УВО ВНГ России по Краснодарскому краю», регионального филиала ФГУП «Охрана» и структурных подразделений, а также Главного управления Федеральной службы судебных приставов края с профессиональным праздником — Днём таможенника, работника вневедомственной охраны и судебного пристава!

Благодаря вашему высокому профессионализму, бескомпромиссности и оперативности, решительности и выносливости, мужеству и строгому соблюдению законодательства в ваших служебных сферах, приумножается доход и имущество государства и граждан.

Самая лучшая оценка вашей повседневной напряжённой и неутомимой работы — признательность и доверие людей, которые высоко ценят ваш добросовестный труд.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, жизненной стойкости, выносливости, стабильности, успехов в работе и профессионализма!

Елена КОРНИЛОВА,  
Председатель краевого профсоюза.

## Гладкой дороги!

Уважаемые коллеги и ветераны! Краевая организация Общероссийского профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства поздравляет членов профсоюза с профессиональным праздником — Днём работников автомобильного транспорта!

Это праздник смелых и сильных людей, тех, кто решил связать свою судьбу с дорогой и шумом мотора, запахом бензина и постоянным движением.

От всей души желаем вам ровного и благополучного пути, комфорта в работе, меньше напряжений и аварийных ситуаций! И пусть все проблемы и преграды обходят вас стороной, а судьба преподносит только приятные сюрпризы.

Дорогие друзья, крепкого всем здоровья, счастья, благополучия и, конечно, мирного неба над головой!

Елена МИХАЙЛОВА,  
Председатель краевого профсоюза.



И прочитай подборку номеров «Человека труда»

## ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

**30 октября**

★ 115 лет со дня рождения Андрея Петровича Хомякова (1908-1973), Героя Социалистического Труда, почётного гражданина Курганинска, участника ВОВ. Жил и работал в ст.Курганной (ныне — г.Курганинск). Награждён орденом Ленина и золотой медалью «Серп и Молот», орденами Ленина, Октябрьской Революции, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Именем А.П.Хомякова названа улица в Курганинске

**30-31 октября**

★ 75 лет со дня создания Краснодарского краевого профобъединения (1948). 30-31 октября 1948 года состоялась 1-я Краснодарская краевая конференция профессиональных союзов, на которой на основании постановления XIX Пленума ВЦСПС «Об образовании в республиках, краях и областях Советов профессиональных союзов» было принято решение о создании Краснодарского краевого совета профсоюзов

**31 октября**

★ Всемирный день городов  
★ Международный день Чёрного моря  
★ День профсоюзного активиста Кубани

**1 ноября**

★ День судебного пристава  
★ 110 лет со дня рождения Дмитрия Алексеевича Челядинова (1913-1944), Героя Советского Союза, участника ВОВ, артиллериста. Уроженец ст.Лабинской (ныне — город). Награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда» (посмертно), орденами Красной Звезды, Отличественный войны I ст. В честь Героя было с.Челядиново Ленинского района Крымской области переименовано в Челядиново

**3 ноября**

★ 110 лет со дня рождения Георгия Терентьевича Невкипелого (1913-1941), Героя Советского Союза, участника ВОВ, участника советско-финской войны, лётчика-истребителя. Уроженец Екатеринодара (ныне — Краснодар). Награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда» (посмертно), двумя орденами Красного Знамени. В Краснодаре его именем названа улица и средняя школа №46, установлен бюст

**4 ноября**

★ Апперонские поминовения. Памятная дата кубанского казачества. Проводятся ежегодно в память о кубанских казаках — жителях ст. Апперонской, трагически погибших в сентябре 1920г. во время Гражданской войны  
★ 70 лет со дня рождения Виктора Виленовича Говдя (1953), заслуженного работника высшей школы РФ, заслуженного деятеля наук Кубани. Родился в ст.Калининской. Награждён медалью «За выдающийся вклад в развитие Кубани» I ст. Проживает в Краснодаре

**5 ноября**

★ День воинской славы России — День народного единства

**5 ноября**

★ 65 лет со дня рождения Михаила Владимировича Алдашина (1958), режиссёра-аниматора, художника, продюсера. Родился в Туапсе. Награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II ст. Проживает в Москве

**5 ноября**

★ 55 лет со дня рождения Елены Александровны Боровичёвой (1968), заслуженного работника культуры Кубани. Проживает в Краснодаре

**7 ноября**

★ День Октябрьской Революции 1917г.  
★ 65 лет со дня рождения Дмитрия Николаевича Козака (1958), российского государственного и политического деятеля, заместителя Руководителя Администрации Президента РФ (2020-н.в.), заместителя председателя правительства РФ (2008-2020), министра регионального развития РФ (2007-2008), полномочного представителя Президента РФ в Южном федеральном округе (2004-2007), почётного гражданина муниципального образования город-курорт Сочи, действительного государственного советника РФ 1-го класса. В качестве заместителя Председателя Правительства РФ курировал проведение Зимней Олимпиады 2014 года в г.-ж.Сочи. Награждён орденами «За заслуги перед Отечеством» II и I ст., медалями

**8 ноября**

★ 25 лет со времени открытия в Краснодарском парке имени М.Горького памятника примирения «Екатеринодарцам — жертвам Гражданской войны 1918-1922 годов в России» (1998). Архитектор А.Д.Гурин, скульптор А.П.Карнаев.

**8 ноября**

★ День учреждения ордена «Победа» и ордена Славы трёх степеней.



# НЕ ПОМЕРКНЕТ СЛАВА, НЕ УГАСНЕТ ПАМЯТЬ

## 80 лет со дня освобождения Краснодарского края

Как всегда, это уже вошло в жизнь всех поколений кубанцев, мы отмечаем в октябре памятные события Великой Отечественной войны. Октябрь нынешнего года окрашен незабываемой вехой фронтového времени — 80 лет назад в 1943-м Красная Армия, проявив мужество и отвагу в боях с фашистскими захватчиками, освободила территорию Кубани. Со славы радости и обаятиями вострели благодарные жители края своих освободителей.

Последние бои по разгрому ненавистного, жестокого врага проходили на земле Тамани. В упорных и горячих схватках были очищены от захватчиков станции Голубицкая, Ахтанизовская, село Кучургуры. В районе посёлка Сенного фашисты, покинувшие редуты «Голубой линии», соорудили новую, как им казалось, неприступную крепость. При её штурме проявили героиче-

скую смелость многие бойцы и командиры атакующих частей Красной Армии. Воспоминания фронтовиков-ветеранов, рассказы участников тех событий хранятся в блокнотах и на магнитных лентах кубанских репортёров. Вот несколько записей бесед с освободителями Таманского полуострова.

Вспоминает В.Кондохов, уроженец Армавира, майор, служил в 900-м

артполку: «Вместе с нашими «огневи́ками» выполняли боевую работу и санитары. Они участвовали в оборудовании огневых позиций, блиндажей, подносили снаряды. Жили и трудились все вместе, единой фронтовой семьёй».

Из воспоминаний участника боёв, жителя Крыма С.Стебляка: «В нашем полку очень важную работу выполняли связисты, молодые ребята, комсомольцы. Один из них, весёлый парень Арменах Давянов пользовался особым уважением товарищей. Храбрый, находчивый, он обеспечивал бесперебойную связь. Всегда говорил друзьям, что от надёжной связи батальона с ротами зависит успех боя. При выполнении задачи Арменах был ранен, заслужил солдатскую медаль «За Отвагу»».

Участник боёв на Тамани, житель Сочи И.Деменко сохранил в памяти и в сердце такой фронтовой эпизод. Его боевой товарищ сержант Н.Веленгурин, командир пехотного отделения 1135-го полка получил в тех боях тяжёлое ранение в плечо и ногу. Но с поля боя не ушёл — обстановку была тяжёлой. Воин-кубанец, остался на позиции, потеряв немало

сил, продолжал командовать своим отделением.

«Мне с боевыми друзьями, среди которых было немало кубанцев, — рассказывал командир 11330-го полка 39-й дивизии, уроженец Украины Я.Бобрушкин, — довелось в решающем бою очищать посёлок Сенной от гитлеровских захватчиков. Огневые бои то и дело переходили в рукопашные схватки с врагом. Положили фрицев немало. Но у нас тоже были большие потери. Я потерял в сражении за этот посёлок многих дорогих мне товарищей».

В честь освободителей Таманского полуострова и полного освобождения Кубани в октябре 1943-го года по приказу Верховного Главнокомандующего в Москве был дан салют 20-тью артиллерийскими залпами из орудий. Особо отличившиеся части получили почётные наименования «Темрюкских», «Таманских», «Кубанских», «Анапских». Преобразованным дивизиям за героические боевые дела были вручены гвардейские знамёна — символы солдатского мужества и отваги.

Материал подготовил Николай ГРУШЕВСКИЙ.

активно участвовали кубанские энергетики, представители Всероссийского «Электрпрофсоюза» и Министерства энергетики РФ, наконец, подписали Отраслевое тарифное соглашение в электроэнергетике.

В Кубанском институте социологии и права КубГУ-СЭП — филиала Академии труда и социальных отношений состоялся международная научно-практическая конференция на тему: «Социальная ответственность как фактор устойчивого развития профорганизаций».

В апреле в Северо-Кавказском региональном учебном центре в рамках программы обучения лидеров крупных региональных профсоюзных организаций ФНПР, представляющих собой кадровый резерв российских профсоюзов, состоялось заседание за «круглым столом». Тема: «Профсоюзное образование — состояние, проблемы, пути модернизации».

16 апреля исполнилось 40 лет Северо-Кавказскому региональному учебному центру в Краснодаре, которым руководит Татьяна Брагина.

В мае исполнилось 60 лет краевой профорганизации

работников культуры. Большой праздник, посвящённый юбилею, состоялся в Концертном зале Кубанского казачьего хора.

В июне на расширенном выездном заседании Исполкома профсоюза работников образования, которое состоялось в Геленджике, с творческим отчётом краевой профорганизации образования выступила её председатель Л.Цей. «Профсоюзный бенефис» — так назвала отчёт об этом ярком событии газета «Человек труда», опубликованный 13 июля.

Профобъединение региона поддержало борьбу профорганизации Тимашевского сахарного завода за социальные права тружеников профсоюза, которые требовали выплаты долгов по зарплате, а также — остановить банкротство предприятия.

В июле отметил 95-летие профсоюз работников госучреждений и общественного обслуживания. 22-28 июля 1918 года на I Всероссийском съезде профсоюзов служащих было принято решение, положившее начало организованному в общероссийском масштабе профдви-



жения служащих. Специальный выпуск «Человека труда» рассказал о деятельности краевой территориальной организации профсоюза-областара.

В Краснодаре прошла учредительная конференция регионального отделения ОНФ. С этого дня на Кубани начало правомочно действовать Краснодарское региональное отделение Объединённого народного фронта — за Россию. Его сопредседателем тогда была избрана Светлана Бессараб.

Вышел спецвыпуск «Человека труда», посвящённый завершению жатвы зерновых колосовых на Кубани. Почетный кубок имени великого российского хлебороба, дважды Героя Социалистического труда Михаила Клепикова получил из рук Онумаковой комбайнёр из Каневского района А.Зелинский.

В сентябре 11 молодых кубанских профактивистов из 60-ти стали слушателями Школы профсоюзных ФНПР «Стратегический резерв-2013». Занятия в рамках Южного федерального округа проходили в Волгограде.

В октябре прошёл в Краснодаре митинг профсоюзов Кубани под лозунгом «Достоинству труду — государственные гарантии» в рамках Всемирного дня действий. Он собрал около 5 тысяч человек. Всего в крае в октябрьской акции приняли участие свыше 60-ти тысяч.

В октябре своё 30-летие отпраздновала Краснодарская краевая профорганизация работников радиоэлектронной промышленности, которую возглавляет Н.Садомова.

В ноябре во Дворце труда в Москве прошёл Федеральный этап Всероссийского молодёжного Школы профсоюзов

«Стратегический резерв-2013». Профсоюзную Кубань в ней представляли 4 профактивиста. По итогам конкурсов двое из них получили дипломы победителей.

В декабре в большом зале Дома Союзов состоялось торжественное заседание Совета краевого профобъединения, посвящённое 65-летию создания в 1948 году краевого совета профсоюзов, который носит сегодня имя Союз Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов».

